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۶۵۰ هزار تن ذرت بنادر کشور 
در انتظار تامین ارز 

معاون تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی گفت: 
درحال حاضر حدود ۶۵۰ هزار تن ذرت در بنادر کشور 
موجود است، اما چون ارز آنها داده نشده ، اجازه حمل 

نیافته اند.
به گزارش خبرگزاری مهر، محمد ابراهیم حسن نژاد، 
معاون تولیدات دامی وزارت جهاد کشاورزی ۱۴۰۴ در 
سومین نشست امنیت غذایی و تنظیم بازار کالاهای 
اساسی کشاورزی اظهار کرد: میزان عرضه روزانه نهاده‌ها با 
وجود توزیع محموله‌های جدید، تنها نیمی از نیاز واحدهای 
دام و طیور را تأمین می‌کند.وی افزود: این کمبود عرضه، 
دامداران را در مضیقه قرار داده است.حسن نژاد گفت: 
طبیعی است که در بازار عرضه و تقاضا، وقتی عرضه کم 
است، قیمت در بازار سیاه افزایش پیدا می‌کند.حسن نژاد 
به پدیده دریافت ارقام نامتعارف از سوی برخی بازرگانان 
نیز بار دیگر اشاره کرد و گفت: در مورد ذرت و سویا، 
برخی بازرگانان، شرافتمندانه عمل می‌کنند و این نهاده‌ها 
را با قیمت مصوب سامانه بازارگاه به دست تولیدکنندگان 
می‌رسانند، اما برخی از تجار قیمت مصوب را رعایت 
نمی‌کنند و علاوه بر قیمت رسمی در سامانه بازارگاه 
مجدداً به شکل غیررسمی از دامداران ارقام بالاتری مطالبه 
می‌کنند.وی تاکید کرد: معاونت توسعه بازرگانی پیگیری 
جدی روی این موضوع داشته‌اند و پرونده‌های متعددی 

برای افراد متخلف تشکیل شده و در حال پیگیری است.

نرخ‌ها در بازار تهران افزایشی شد

قیمت انواع سکه و مصنوعات طلا در بازار تهران تحت 
تاثیر افزایش قیمت جهانی طلا روز سه شنبه )۲۰ آبان( به 
رشد قیمتی خود ادامه داد و هر سکه تمام بهار آزادی به 

کانال ۱۱۴ میلیون تومانی رسید.
اتحادیه طلا و جواهر تهران بهای هر اونس طلای جهانی 
را ۴ هزار و ۱۴۱ دلار اعلام کرد که نسبت به روز دوشنبه 
۷۶ دلار و ۳۹ سنت افزایش داشت؛ بر این اساس بهای هر 
گرم طلای ۱۸ عیار با رشد ۴۷۱ هزار تومانی ۱۱ میلیون 
و ۲۰ هزار تومان و هر گرم طای ۲۴ عیار ۶۲۹ هزار و 
۵۷۵ تومان افزایش داشت و به ۱۴ میلیون و ۶۹۳ هزار 

تومان رسید.
در بازار مسکوکات طلا نیز هر قطعه سکه تمام طرح 
جدید با جهش ۳ میلیون و ۵۱۸ هزار تومانی به ۱۱۴ 
میلیون و ۸۰۰ هزار تومان رسید و هر قطعه سکه طرح 
قدیم نیز با رشد ۴ میلیون و ۶۸۴ هزار و ۷۳۳ تومان ۱۰۹ 
میلیون تومان به فروش رفت.همچنین معامله گران هر 
قطعه نیم سکه را ۵۹ میلیون و ۳۰۰ هزار تومان فروختند 
که یک میلیون و ۲۲۵ هزار و ۸۴۰ تومان نسبت به دیروز 
افزایش قیمت داشت. ربع سکه نیز با رشد یک میلیون 
و ۱۵۹ هزار و ۴۵۳ تومانی به ۳۴ میلیون و ۶۰۰ هزار 
تومان عرضه شد.همچنین در بازار دیروز سکه گرمی نیز 
با رشد ۲۴۱ هزار تومانی ۱۶ میلیون و ۷۰۰ هزار تومان 

فروخته شد.
در مرکز مبادله ارز و طلای ایران به عنوان تالار رسمی 
مبادلات ارزی کشور، روز سه شنبه هر اسکناس دلار آمریکا 
در محدوده ۷۳ هزار و ۲۷۳ تومان، هر یورو ۸۴ هزار و ۵۸۹ 
تومان و هر درهم امارات ۱۹ هزار ۹۵۱ تومان به فروش 
رفت. همچنین در تالار حواله ارز، هر دلار آمریکا ۷۱ هزار و 
۱۳۹ تومان، یورو ۸۲ هزار و ۱۲۶ تومان و هر درهم امارات 
۱۹ هزار و ۳۷۰ تومان نرخ گذاری شد.در بازار غیررسمی 
ارز هم هر دلار آمریکا ۱۰۹ هزار و ۳۵۰ تومان معامله شد. 
قیمت هر تتر در بازار ارز دیجیتال هم ۱۰۸ هزار و ۷۹۹ 

تومان بود.

صرفه‌جویی تا ۵۰ درصدی آب 
در منازل با نصب قطعات ساده

معاون خدمات مشترکان شرکت آب و فاضلاب تهران از 
تأثیر قابل‌توجه تجهیزات کاهنده مصرف بر کاهش مصرف 
آب در منازل خبر داد و گفت: با نصب قطعات ساده‌ای 
مانند پرلاتور و رگولاتور، بدون نیاز به تعویض شیرآلات، 
می‌توان تا بیش از ۵۰ درصد در مصرف آب صرفه‌جویی 

کرد.
به گزارش ایسنا، محمد محسنی نسب در گفت‌وگویی 
تلویزیونی با اشاره به نقش تجهیزات کاهنده مصرف در 
صرفه‌جویی آب گفت: ما آزمایشی انجام دادیم که در 
حالت عادی، با فشار نرمال، از یک شیر حدود ۲۰ لیتر 
آب عبور می‌کرد؛ اما با نصب پرلاتور، این میزان به ۹ لیتر 
کاهش یافت، بدون اینکه فشار آب برای مصرف‌کننده 
تغییر محسوسی داشته باشد. این یعنی بیش از ۵۰ درصد 
صرفه‌جویی با حفظ کیفیت جریان آب اتفاق می افتد.وی 
افزود: علاوه بر پرلاتورها، قطعات دیگری نیز برای کاهش 
مصرف وجود دارد. از جمله رگولاتورها یا تنظیم‌کننده‌های 
فشار که معمولاً برای شلنگ سرویس‌های بهداشتی 
استفاده می‌شوند و عملکرد مشابهی دارند. همچنین نوع 
دیگری از این قطعات با نام رگلاتورهای توربینی برای 
سردوش‌های حمام به کار می‌رود. این قطعات هوا را با آب 
ترکیب کرده و ضمن ایجاد فشار مناسب برای استحمام، 

حجم آب مصرفی را کاهش می‌دهند.
به گفته او، سردوش‌های کاهنده نیز از جمله ادوات 
مؤثر در این زمینه هستند، این سردوش‌ها فشار آب را 
کاهش نمی‌دهند بلکه با طراحی خاص، حجم آب را کم 
می‌کنند و در عین حال حس مطلوبی در هنگام دوش 
گرفتن ایجاد می‌کنند.وی تأکید کرد: همه این قطعات 
در واحدهای مسکونی قابل استفاده هستند؛ از روشویی و 
ظرفشویی گرفته تا سرویس بهداشتی و دوش حمام، نکته 
مهم این است که نیازی به تعویض شیرآلات وجود ندارد. 
برخی تصور می‌کنند باید همه شیرها را عوض کنند، در 
حالی که تنها با نصب این قطعات کوچک می‌توان مصرف 
را به میزان قابل‌توجهی کاهش داد. نصب آن‌ها ساده است و 
حتی بدون نیاز به تکنسین هم انجام می‌شود.محسنی‌نسب 
اظهار کرد: بر اساس بررسی‌ها، استفاده از این تجهیزات 
حداقل باعث کاهش ۳۰ تا ۳۵ درصدی مصرف آب در 
خانوار می‌شود و در برخی موارد این میزان تا بیش از ۵۰ 

درصد هم رسیده است.

کشاورزی 

بازار 

انرژی 

تامین تولید و وام ازدواج
 متهمان اول افزایش نقدینگی!

درحالیکه که کنترل نرخ رشد نقدینگی یکی از برنامه‌های بانک مرکزی 
است، این نرخ در سال گذشته ۲۹ درصد و بهار امسال ۸.۸ درصد افزایش یافته 
که رئیس‌ کل بانک مرکزی، دلایل آن را افزایش انتشار اوراق دولتی، رشد ریپو 
و آزادسازی ذخایر قانونی بانک‌ها برای پرداخت وام ازدواج را از دلایل اصلی 

این روند اعلام کرد.
به گزارش ایسنا، با وجود اینکه یکی از اصلی‌ترین اهداف بانک مرکزی در 
برنامه هفتم کنترل و کاهش نرخ نقدینگی کشور است، سال گذشته و امسال، 
درصد نقدینگی کشور به دلایل مختلفی که امروز )۲۰ آبان ۱۴۰۴( از سوی 
رئیس کل بانک مرکزی در صحن علنی مجلس اعلام شد، رشد داشته است. 
طبق آمار، حجم نقدینگی در سه ماه نخست سال جاری، ۱۱ هزار و ۵۸ هزار 
میلیارد تومان بوده که نسبت به پایان سال گذشته معادل ۸.۸ درصد رشد دارد. 
محمدرضا فرزین درباره دلایل افزایش نرخ رشد نقدینگی در سال اول برنامه 
هفته اعلام کرده که به دلیل بروز انسداد پولی و چند دلیل، مجبور به افزایش 
نقدینگی شدیم. افزایش ریپوی بانک مرکزی به دلیل حجم بالای انتشار اوراق 
دولتی در قانون بودجه و همچنین اجرای بخشی از ماده ۴۶ قانون رفع موانع 
تولید، از مهم‌ترین دلایل رشد نقدینگی در ماه‌های اخیر بوده است.در ابتدای 
سال گذشته نیز یکی از موضوعاتی که با ورود بانک مرکزی حل شد، صف 
طولانی پرداخت وام ازدواج به زوج‌ها بود. به دلیل نبود اعتبارات، بانک مرکزی 
از ذخیره قانونی بانک‌ها برای تامین اعتبار استفاده کرد که گویا این موضوع نیز 
بر افزایش رشد نقدینگی در ابتدای سال جاری تاثیر داشته است. عواملی چون 
رشد پایه پولی، افزایش ضریب فزاینده پول، افزایش وام‌دهی بانکی، افزایش 
مخارج دولتی و افزایش تقاضا برای پول از مهم‌ترین عوامل رشد نقدینگی 
هستند.  فرزین در این رابطه نیز اظهار کرد: آزادسازی ذخیره قانونی بانک‌ها 
برای پرداخت صف طولانی تسهیلات ازدواج در سال گذشته نیز از دلایل 
افزایش نرخ رشد نقدینگی بود. بر همین اساس ۵۰ درصد بالاتر از تکالیف 
قانونی و برای  کاهش صف تسهیلات ازدواج و فرزند آوری، این تسهیلات 
توسط شبکه بانکی پرداخت شد. تسهیلات پرداختی در سال ۱۴۰۳ معادل 
۳۲.۹ درصد رشد داشت که این رقم تاکنون به ۴۲.۳ درصد افزایش پیدا کرده 
است.در حالی که بانک مرکزی برای سال گذشته نقدینگی ۲۵ درصدی را مد 
نظر داشت، اما در پایان سال این عدد به ۲۹ درصد افزایش یافت. نرخ رشد ۱۲ 
ماهه نقدینگی در پایان خردادماه معادل ۳۲.۴ درصد افزایش داشته است. به 
عبارتی نرخ رشد ۱۲ ماهه نقدینگی در پایان خردادماه نسبت به مدت مشابه 
خود در سال قبل با رشد ۵.۶ درصدی به ۲۶.۸ درصد رسید.  فرزین در ادامه 
از اقدامات بانک مرکزی برای هدایت نقدینگی به سمت بخش‌های مولد سخن 
گفت و توضیح داد: بانک مرکزی از دو طریق ۱- طراحی و توسعه ابزارهای 
تأمین مالی زنجیره‌ای و ۲- گواهی سپرده خاص برای تأمین مالی ایجادی در 
این زمینه، اقدام کرده است.با وجود تمامی توضیحات، اما کارشناسان اقتصادی 
معتقدند رشد بیش از انتظار نقدینگی می‌تواند فشارهایی را بر تورم وارد کند؛ 
به‌ویژه اگر بخش تولید متناسب با افزایش نقدینگی رشد نکند.دراین زمینه 
مهدی‌هادیان - یکی از تحلیلگران اقتصادی - در گفت‌وگو با ایسنا تأکید کرد: 
برای تحلیل نرخ رشد نقدینگی باید نسبت نقدینگی به تولید را در نظر گرفت. 
کاهش رشد نقدینگی مطلوب است، اما تا زمانی که تولید واقعی افزایش نیابد، 
نسبت نقدینگی به تولید بالا می‌ماند و آثار تورمی ادامه پیدا می‌کند.هماهنگی 
میان سیاست‌های مالی و پولی از الزامات کنترل رشد نقدینگی است و انتشار 
اوراق دولتی، برداشت‌های بودجه‌ای و رشد تسهیلات تکلیفی بدون تقویت 
سمت عرضه اقتصاد، می‌تواند روند کنترل نقدینگی را دشوار کند. بانک مرکزی 
در ماه‌های اخیر بر کاهش ضریب فزاینده پولی و تمرکز بر هدایت اعتبارات 
تأکید کرده و معتقد است با اجرای سیاست‌های جدید، نرخ رشد نقدینگی در 
سال آینده در مسیر نزولی قرار می‌گیرد که باید دید این موضوع در عمل تا چه 

حد محقق خواهد شد.

گزارش 

اتصال ۲ دریا با قطار برقی پرسرعت
مصر مرحله آزمایشی راه‌اندازی اولین خط قطار برقی پرسرعت را آغاز کرد 

که بین مناطق السخنه، العلمین و مرسی مطروح در حال اجرا است.
به گزارش ایسنا، مرحله آزمایشی این پروژه را مصطفی مدبولی، نخست‌وزیر 
مصر در مجمع »ترانس ام‌ای‌ای TransMEA ۲۰۲۵( »۲۰۲۵( در قاهره 
افتتاح کرد که شامل کریدوری به طول ۶۶۰ کیلومتر در سراسر کشور مصر 
در هر دو مسیر، از دریای سرخ تا دریای مدیترانه، است.مصر اکنون با اجرای 
این پروژه اولین مسیر بین ساحلی خود را خواهد داشت. این راه‌آهن شامل 
۲۱ ایستگاه است که به شهرهای بزرگ، مناطق صنعتی و مقاصد گردشگری 
خدمات‌رسانی خواهد کرد و سرعت قطارها نباید از ۲۵۰ کیلومتر در ساعت 
فراتر رود. به دلیل ماهیت یکپارچه آن، سایر سیستم‌های ریلی بزرگ مانند 
سیستم قطار سبک قاهره، خط ۶ مترو یا سیستم مونوریل غرب نیل به‌طور 
مستقیم به این سیستم متصل خواهند شد.پیش‌بینی می‌شود این خط آهن 
روزانه به یک میلیون مسافر خدمات ارائه دهد و سالانه چهار میلیون تن 
بار حمل کند. پروژه قطار پرسرعت، مصر را قادر می‌سازد تا زیرساخت‌های 
لجستیکی را بهبود بخشد.این خط از سیستم‌های کشش الکتریکی پاک برای 
کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای و حفظ محیط زیست استفاده می‌کند. بعلاوه، 
این خط با ایجاد هزاران شغل مستقیم و غیرمستقیم، به اشتغال در مصر کمک 
می‌کند.سایت ریل‌وی ساپلای گزارش کرد، ناظران صنعت، این پروژه را حرکتی 

پیشگامانه به سمت اتصال منطقه‌ای می‌دانند.

حمل و نقل 

افت ۸ هزار واحدی شاخص بورس
شاخص کل بورس تهران روز سه شنبه با کاهش هشت‌هزار واحدی به تراز 

سه میلیون و ۱۰۶ هزار واحد کاهش یافت.
به گزارش ایرنا، شاخص کل بورس تهران در پایان معاملات سه‌شنبه )۲۰ 
آبان( با افت هشت‌هزار واحدی به تراز سه میلیون و ۱۰۶ هزار واحد کاهش 
یافت. شاخص تا ساعت ۹:۲۰ صبح امروز ۲۱ هزار واحد مثبت شد اما پس از آن 
روند منفی در پیش گرفت و تا پایان معاملات به منفی هشت‌هزار واحد عقبگرد 
کرد.شاخص هم وزن نیز ۱۱۲۸ واحد منفی شد و در تراز ۹۰۳ هزار واحد قرار 
گرفت.نمادهای شاخص ساز دیروز شامل فارس و وپاسار با تاثیرگذاری منفی 
هفت‌هزار واحد و نمادهای فولاد و شپنا با تاثیر گذاری مثبت ۲.۵ هزار واحد 
بودند.نماد تازه عرضه شده مهرگان در معاملات روزگذشته پر تراکنش‌ترین 
نماد بود و برای چهارمین روز متوالی رشد مثبت ۳ درصدی در ارزش سهام 
داشت. دو نماد خودرو و خساپا از دیگر نمادهای پرحجم در معاملات روز سه 
شنبه بودند که افت کمتر از یک درصدی در ارزش سهام داشتند.ارزش کل 
بورس تهران در کانال ۹.۲ هزار همت قرار دارد. ارزش معاملات روزگذشته 
۱۸۵.۳ همت و ارزش معاملات خرد بیش از ۹ همت بود.ارزش صفوف فروش 
در معاملات دیروز بازار ۲۶۵ میلیارد تومان و ارزش صفوف خرید ۸۴۱ میلیارد 
تومان بود. در پایان معاملات امروز ۷۹۵ میلیارد تومان خالص خروج پول 
حقیقی از بازار سهام، ۸۵ میلیارد تومان از صندوق‌های سهامی و ۱۳۴۲ میلیارد 
تومان از صندوق‌های درآمد ثابت بود.طی معاملات روز گذشته بازار سرمایه ۵۶ 
میلیارد تومان ورود پول حقیقی به گروه سیمان رخ داد در مقابل ۲۷۱ میلیارد 
تومان پول سرمایه‌گذاران حقیقی از گروه سرمایه‌گذاری‌ها، ۱۸۵ میلیارد تومان 
از گروه خودرویی‌ها، ۹۶ میلیارد تومان از گروه شیمیایی، ۹ میلیارد تومان 
از گروه بانک‌ها و ۶۰ میلیارد تومان از گروه فرآورده نفتی خارج شد.رکورد 
بیشترین ورود و خروج پول حقیقی به بازار سهام در یک نماد، در اختیار نماد 
زفارس با ورود ۱۶ میلیارد تومان و نماد آریان با خروج ۲۵۹ میلیارد تومان 
بود که ۱۶ برابر تفاوت داشت. از نماد خودرو ۱۰۱ و خساپا ۷۹ میلیارد تومان 
سرمایه سهامداران حقیقی خارج شد.روز سه شنبه شاخص فرابورس هم با افت 

۶۵ واحدی به تراز ۲۷ هزار و ۸۹۴ واحد برگشت. 

بورس 

ایران  بازآفرینی  شرکت  مدیرعامل 
گفت: ۷۰ هزار واحد مسکونی و بیش 
از ۲۰۰ هزار نفر در سطح کشور در 
پهنه‌های در معرض خطر ساکن هستند 
مالی  منابع  نیازمند  آنها  که ساماندهی 

سنگینی است.
عبدالرضا گلپایگانی در گفت‌وگو با ایرنا با 
اشاره به مشخص شدن مناطقی از کشور به 
عنوان »پهنه‌های در معرض خطر« در شورای 
عالی شهرسازی، اظهار داشت: این محدوده‌ها 
شامل مناطقی است که در حریم رودخانه‌ها، 
یا روی گسل زلزله، زیر کابل فشار قوی برق 
یا روی پهنه‌های رانشی واقع شده‌اند و ممکن 
است با اتفاقاتی ساده همچون بارندگی 
شدید، خطرات جانی برای مردم ساکن در 
مناطق به دنبال داشته باشد.معاون وزیر راه و 
شهرسازی ادامه‌داد: مطالعات و شناسایی‌های 

اولیه ما نشان می‌دهد نزدیک به ۷۰ هزار 
واحد مسکونی و بیش از ۲۰۰ هزار نفر در 
سطح کشور در این پهنه‌ها ساکن هستند که 
ساماندهی آنان نیازمند منابع مالی سنگینی 
است، چرا که ساکنان مناطق باید به مناطق 
دیگر انتقال پیدا کرده و برنامه‌ریزی برای 
اسکان مجدد آنان انجام شود.وی همچنین 
با اشاره به ابربحران خشکسالی و کم آبی به 
عنوان مساله روز کشور، یادآور شد: تصفیه 
خانه مبنای موضوع بازچرخانی آب است تا 
بتوانیم استفاده مجدد از منابع آبی داشته 

باشیم. 
این موضوع هرچند به طور مستقیم 
در حوزه کاری ما نیست اما هرکجا امکان 
بازچرخانی آب وجود داشته باشد ما نیز آن را 
در اولویت قرار خواهیم داد.مدیرعامل شرکت 
بازآفرینی شهری ایران اضافه‌کرد: یکی از 

دلایل شکل‌گیری سکونتگاه‌های غیر رسمی، 
خشکسالی است که منجر به کوچ افراد برای 
کار و زندگی بهتر به سمت شهرها می‌شود. 
با توجه به اینکه این شرایط به احتمال بسیار 
زیاد در سال‌های آینده نیز در کشورمان 
تداوم خواهد داشت باید در خصوص تاثیر 
خشکسالی روی حاشیه نشینی فکر و 
برنامه جدی داشته باشیم.وی معتقد است: 
باید در موضوع »معیشت روستاییان« به 
صورت جدی‌تر فعالیت کرده و طرحی نو 
دراندازیم، چرا که معیشت مبتنی بر چشمه، 
قنات، کشت و دامداری در روستاها با وجود 
خشکسالی‌ها روز به روز بدتر شده و در 
دستورالعمل تنظیم »منظومه‌های روستایی« 
که این شرکت با بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
دارد، این موضوع در دستور کار است؛ هرچند 
کافی نیست و حتماً باید روی معیشت 

روستاییان فکر جدی داشته باشیم.گلپایگانی 
همچنین با اشاره به تفاهمنامه سه جانبه‌ای 
که با حضور وزیر راه و شهرسازی و با 
مشارکت شرکت ملی بازآفرینی شهری، بنیاد 
مسکن و سازمان مدیریت بحران به امضا 
رسید، گفت: باید قبل از وقوع سیل یا هرگونه 
مخاطره طبیعی دیگر از آسیب‌هایی که در اثر 
بحران‌های طبیعی ایجاد می‌شود پیشگیری 
کنیم و در این زمینه، شرکت بازآفرینی به 
همراه بنیاد مسکن به کمک سازمان مدیریت 
بحران خواهد شتافت.وی در ادامه با اشاره 
به برگزاری پنجاه و هشتمین جلسه ستاد 
ملی بازآفرینی با حضور وزیر راه و شهرسازی 
افزود: این جلسه سه دستور کار اصلی داشت 
که نخست، موضوع دفع فاضلاب محله‌های 
بسیار بحرانی در دستور کار قرار گرفت.
معاون وزیر راه و شهرسازی بیان‌داشت: در 
این زمینه کار مشترکی با شرکت آب و 
فاضلاب کشور و همچنین شهرداری‌های 
شهرهای هدف انجام خواهیم داد و در فاز 
نخست ۴.۸ همت اعتبار برای ۱۴ شهر و 
۳۸ محله باید در نظر گرفته شود.گلپایگانی 
با اشاره به تاکید وزیر راه و شهرسازی بر لزوم 
آغاز عملیات اجرایی در مناطق یاد شده در 
سال جاری، خاطرنشان‌کرد: مناطقی که 
نقشه اجرایی داشته و شهرداری آن پای کار 
باشد در اولویت قرار داده شد و در این زمینه 
با استفاده از اعتبارات شرکت ملی بازآفرینی 
و سازمان ملی زمین و مسکن کار را به 
صورت جدی پیگیری و تا قبل از پایان سال 
آغاز خواهیم کرد؛ چرا که این مناطق واقعاً 
شرایط نامساعدی دارند.وی با بیان اینکه 
اولویت نخست ما شهرهای اهواز و زاهدان 
خواهد بود، تصریح‌کرد: طی بازدیدهایی که 
از محدوده‌های ملاشیه در اهواز و چادگان، 
همچنین دزفول داشتیم، شرایط نابهنجاری 
از نظر دفع فاضلاب و مخلوط شدن فاضلاب 

انسانی با آب باران ملاحظه شد.

مدیرعامل شرکت بازآفرینی ایران خبر داد

زندگی ۲۰۰ هزار نفر در »پهنه‌های در معرض خطر«

رئیس فدراسیون صنعت آب ایران با 
هشدار نسبت به وضعیت بحرانی منابع 
از  ایران سالانه بیش  آبی کشور گفت: 
دو برابر ظرفیت واقعی خود آب مصرف 
می‌کند و برای عبور از بحران، ناچاریم 
مصرف بخش کشاورزی را دست‌کم به 
منبع  عملًا  تهران  دهیم.  کاهش  نصف 
آب مستقل ندارد و سرانه آب قابل 
دسترس در پایتخت به فقط ۳۳۵ 

مترمکعب رسیده است.
رضا حاجی‌کریم - رئیس فدراسیون 
صنعت آب ایران - در گفت‌وگو با ایسنا، 
ضمن اشاره به برداشت‌های نادرست از آمار 
مصرف آب در کشور، تأکید کرد: تکیه صرف 
بر عدد ۸۰ تا ۹۰ درصدی مصرف آب در 
بخش کشاورزی بدون توجه به تفاوت‌های 
اقلیمی و منطقه‌ای، باعث شکل‌گیری یک 
خلط مبحث جدی در فهم بحران آب ایران 

شده است.
او با اشاره به موضوع فوق، خاطرنشان 
کرد: این آمار )۸۰ تا ۹۰ درصد مصرف آب 
در بخش کشاورزی( در سال‌های نرمال از 
نظر بارش صحت دارد، اما دو نکته مهم 
باید مورد توجه قرار گیرد. اول اینکه در 
سال‌هایی مثل امسال که خشکسالی به 
شدت افزایش پیدا کرده، مصرف آب در 
بخش کشاورزی نیز به طور چشمگیری 

کاهش یافته است. هم اکنون در بسیاری 
از استان‌ها، دولت برای کشت اول و حتی 
کشت دوم محدودیت‌های شدیدی اعمال 
کرده و همین امر باعث افت محسوس 
مصرف آب در این بخش می شود.
حاجی‌کریم افزود: نکته دوم نیز تفاوت 
قابل توجه الگوی مصرف در کلان‌شهرها 
است. برای نمونه در استان تهران حدود ۵۵ 
درصد از کل مصرف آب مربوط به بخش 
شرب است. بنابراین آن الگوی کشوری که 
می‌گوید عمده مصرف در کشاورزی است، 
در کلان‌شهرها مصداق ندارد و باید به این 
نکات توجه کرد.او در پاسخ به این سوال 

که از منظر سرانه، وضعیت دسترسی به آب 
در مناطق مختلف ایران چگونه است، اظهار 
کرد: تراکم جمعیت نقش تعیین‌کننده‌ای 
در سرانه دسترسی به آب شرب دارد. بر 
اساس شاخص‌های جهانی، سرانه زیر 
۱۷۰۰ متر مکعب در سال نشانگر تنش آبی 
است. متوسط کشور ما اکنون حدود ۱۳۰۰ 
مترمکعب است، اما این عدد میانگین 
گمراه‌کننده‌ای است. اگر استان‌های شمالی 
و خوزستان را کنار بگذاریم، در مرکز کشور 
- جایی که حدود ۶۵ درصد جمعیت ایران 
زندگی می‌کنند - سرانه دسترسی به آب 
تجدیدپذیر زیر ۵۰۰ مترمکعب است.حاجی 

کریم تصریح کرد: این وضعیت شامل تمام 
کلان‌ شهرهای مهم ایران مانند تهران، 
اصفهان، شیراز، کرج و قزوین می‌شود. در 
تهران اوضاع حتی وخیم‌تر است؛ سرانه آب 
قابل دسترس تنها ۳۳۵ متر مکعب به ازای 
هر نفر است. نکته بدتر اینکه تهران اصلا آب 
ندارد و به همین دلیل باید صرفه‌جویی قابل 
توجهی صورت بگیرد.او با بیان اینکه تهران 
اساساً منبع آب مستقل ندارد، خاطرنشان 
کرد: تقریباً تمام آبی که امروز در تهران 
مصرف می‌شود از طریق سدهای طالقان، 
لار، ماملو و کرج تأمین می‌شود، در حالی 
که این منابع متعلق به حوزه آبریز تهران 

نیستند.
 به عبارت دیگر، آب تهران حقابه‌ای 
غصبی است که از مناطق دیگر برای تأمین 
نیازهای پایتخت منتقل می‌شود و به اجبار 
این اتفاق صورت می‌گیرد. همین واقعیت 
نشان می‌دهد چرا شهروند تهرانی باید در 
مصرف آب مسئولانه‌تر، سخت‌گیرانه‌تر 
و با وسواس بیشتری رفتار کند.رئیس 
فدراسیون صنعت آب ایران درباره 
استانداردهای جهانی برای مصرف آب نیز 
توضیح داد: در دنیا استانداردهای متعددی 
وجود دارد که می‌گویند نباید بیش از ۴۰ تا 
حداکثر ۵۰ درصد از ذخایر آب تجدیدپذیر 

مصرف شود. 

راغفر معتقد است فقری که امروز در 
کشور در حال گسترش است محصول 
یک نظام تبعیض آمیز تخصیص منابع و 
فرصتها است و این نظام است که زمینه 
شکاف بیشتر طبقاتی را فراهم می‌کند.

به گزارش خبرآنلاین انحلال بانک آینده 
همزمان شد با برآوردهای مربوط با نرخ 
فقر. بانک جهانی هم در گزارش اخیر خود 
ضمن تایید برخی آمارهای محافظه کارانه، 
نرخ فقر در ایران را حدود ۳۶ درصد برآورد 
کرد و هشدار داد با ادامه وضعیت فعلی 
در سال آینده، جمعیت فقرا به حدود ۴۰ 
درصد از کل جمعیت ایران خواهد رسید.این 
همزمانی البته اتفاقی نیست. در یک نظام 
اقتصادی هر فعل و انفعالی بر دیگر بخش‌ها 
و لایه‌ها تاثیر خواهد داشت. وقتی در اقتصاد 
هزار هزار میلیارد تومان از سوی یک بانک 
بدهی و زیان انباشته به بار می‌آید، اثرات 
آن بیش از هر جایی بر معیشت عمومی 
نمایان می‌شود. این موضوعی تازه نیست و از 
گذشته هم گفته می‌شود تا کوخ‌هایی ساخته 
نشوند، کاخی به وجود نمی‌آید.حسین راغفر، 
کارشناس اقتصادی، در این باره به خبرآنلاین 
گفت: میان گسترش فقر و فساد بزرگ بانک 
آینده ارتباط مستقیم وجود دارد. مساله 
اصلی امروز کشور ما فساد است که محصول 
آن تبعیض، نابرابری و فقر گسترده است. از 
یک طرف فقر رشد می‌کند و از سوی دیگر 
یک طبقه کوچک اما بسیار ثروتمند شکل 
گرفته که در داخل سیستم هم نفوذ دارند 
و سیاستگذاری را به نفع خودشان منحرف 
می‌کنند.او در مورد نرخ فقر گفت: محاسباتی 
که دوستان داشته‌اند، نشان می‌دهد حدود 
۴۰ درصد از جمعیت کشور دچار فقر مطلق 
شده‌اند. در عین حال هفت میلیون نفر از 
مردم هم اگر تمام درآمدشان را صرف تهیه 
غذا بکنند باز هم به کالری کافی دست پیدا 
نمی‌کنند که به اصطلاح آنها را باید زیر خط 

گرسنگی حساب کرد. این هفت میلیون نفر 
دچار سو تغذیه و گرسنگی هستند.راغفر در 
پاسخ به اینکه کدام عوامل به افزایش فقر در 
ابعاد فعلی انجامیده گفت: این موضوع با نظام 
تخصیص منابع و فرصتها در کشور رابطه 
تنگاتنگ دارد. در واقع همین نظام تخصیص 
فرصت است که این شکل از فقر را رقم زده 
است.فقر محصول تبعیض و نابرابری است و 
ما امروز در کشور مشاهده می‌کنیم به طور 
تبعیض‌آمیز تقسیم می‌شود و هر کس به 
ساختار قدرت نزدیک‌تر است توانسته منابع 
یا فرصتهای بزرگتری را از آن خود کند.از 
نظر این استاد دانشگاه الیگارشهای حاکم بر 
کشور را همین افراد بهره‌مند از فرصتهای 
بزرگ تشکیل داده‌اند.او افزود: در کشور منابع 
طوری تخصیص می‌یابند که جمعیت بزرگی 
به زیر خط فقر رفته‌اند اما به جای حمایت 
از این افراد، مبالغ بزرگی در همین ماههای 
اخیر به بورس تزریق شده است. هرگاه به 
دولت می‌گوییم باید از جمعیت گرسنگان 
کشور یا تولید حمایت کند، می‌گوید از کجا 
بیاورم اما برای رونق بورس این سوال مطرح 

نمی‌شود.
راغفر با انتقاد از دولت چهاردهم گفت: 
در همین سال گذشته دولت محترم دست 
به واردات خودرو زد و هر چه فریاد کشیدیم 
منابع محدود کشور نباید صرف واردات 
خودرو شود، گوش به حرفمان ندادند. در 
این یک سال ۳.۵ میلیارد دلار برای خودرو 
و ۴ میلیارد دلار برای واردات قطعات خودرو 
صرف کردند. این در حالی است که برای 
واردات دارو و دیگر کالاهای اساسی اکنون 
ارز کافی وجود ندارد.عضو هیات علمی 
دانشگاه الزهرا تصریح کرد: در این مدت 
معادل ۸ میلیارد دلار طلا وارد کشور شده 
که بخش قابل توجه آن را آب کرده و در 
قالب سکه و با نرخ دلار ۱۲۰ هزار تومانی 
در بازار عرضه کردند. زمانی نرخ دلار برای 

طای وارداتی را معادل ۱۲۰ هزار تومان 
تعیین کردند که نرخ دلار ۶۰ یا ۷۰ هزار 
تومان بود. در اقتصاد امروز کشور ما چون 
مردم در اولویت نیستند و منافع یک اقلیت 
سوپر سرمایه‌دار در اولویت است، چنین 
سیاستهایی اجرا می‌شوند. در اقتصاد امروز 
کشور چون بر مردم و جامعه استیلا یافته، 
اقداماتی می‌کنند که فقط یک اقلیت ناچیز 
از آن برخوردار می‌شوند و میلیون‌ها نفر را 
گرسنه می‌کند.این استاد دانشگاه با یادآوری 
اینکه برخی اتفاقات در کشور موجب به 
وجود آمدن مساله گرسنگی شده، افزود: 
در دهه ۲۰ شمسی هم به دلیل اشغال، در 
ایران گرسنگی به وجود آمد اما در آن زمان 
مساله ناشی از اقدامات هدفمند انگلیسی‌ها 
بود امروز اما گرسنگی موجود، به دلیل 
بلاهت و طمعکاری همراه با خیانت، به وجود 
آمده است.راغفر با بیان اینکه عملکرد دولت 
چهاردهم قابل دفاع نبوده است، تصریح 
کرد: البته اختیار امور هم در دست دولت 
نیست. یعنی حتی تغییر قیمتها هم از دست 
دولت خارج شده و دولت هم اهتمام خاصی 
جهت کنترل تورم ندارد. این تصور که مردم 
تا ابد منتظر می‌نشینند و صرفا به تماشای 
گرسنه‌تر شدن خودشان بنشینند، تصوری 

پوچ و خام است. من فکر می‌کنم ادامه 
این وضعیت از نظر امنیتی و اجتماعی هم 
به ایران صدمه خواهد زد چرا که در نهایت 
واکنشهای شدید اجتماعی بروز خواهد کرد.
از سالهای ابتدایی دهه ۹۰ راغفر هشدار 
می‌داد که ایران به سمت »سائوپائولوئیزه 
شدن« می‌رود. به این معنا که سرمایه‌داران 
بزرگ به ثروتهای افسانه‌ای خواهند رسید اما 
اکثریت جامعه در تامین حداقل‌های زندگی 
هر دم ناتوان‌تر خواهند شد و فاصله طبقاتی 
به بیشترین حد خود خواهد رسید.راغفر با 
اشاره به آن گفته‌ها توضیح داد: آن مسیر 
همچنان ادامه دارد و متاسفانه من فکر 
می‌کنم در آینده شرایط از این نیز بدتر شود.
 چنانکه شکاف طبقاتی امروز نسبت به 
ابتدای دهه ۹۰ به مراتب افزایش یافته است. 
ما امروز به جای یک کشور توسعه یافته، به 
برزیل دهه ۸۰ و ۹۰ میلادی شباهت داریم. 
از یک طرف چند صد هزار نفر در کشور ما 
کارتن خواب هستند و به اعتیاد سنگین 
دچار شدند و نه تنها شغل و خانواده‌ای ندارند 
که امکان مهارت آموزی را از دست داده‌اند 
و از سوی دیگر یک اقلیت ناچیز زندگی 
شاهانه‌ای برای خود رقم زدند که پیش از 

این سابقه نداشته است.

رئیس فدراسیون صنعت آب ایران نسبت به وضعیت بحرانی منابع آبی کشور هشدار داد
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راغفر:

رشد فقر و فساد بانک آینده با هم ارتباط دارند


